



香港中國婦女會馮堯敬紀念中學

HKWC FUNG YIU KING MEMORIAL SECONDARY SCHOOL

學校達善運動創會會員
港大聯合專業發展計劃學校
電話：2640 4968
傳真：2642 1896

中大優質學校計劃顧問學校
綠色學校獎中學組顧問學校
網頁：<http://www.fyk.edu.hk>
電郵：info@fyk.edu.hk



校訊

2017-2018

訪問校監

前言

在一個陽光明媚的上午，我們四位校園記者有幸跟校監陳蕙婷女士進行訪問，讓我們近距離接觸這位不但外表精明幹練，骨子裡更是親切和藹的人物。

陳校監在擔任校監前，已出任我校校董達八年之久。服務本校之心，可謂任道重遠。她一直秉持對教育的熱誠，為我校師生默默付出。這樣無私的奉獻精神，實在令我們敬佩！

為此，我們希望透過是次訪問，讓同學對她有更深入的認識。是次訪問主要圍繞三大主題，分別是生活、工作及教育。希望同學能夠從中細味陳校監的人生經歷，以及她對莘莘學子的勸勉。



生活篇

古語有云：「熟讀唐詩三百首，不會作詩也會吟。」書本是知識的寶庫。在陳校監看來，閱讀非常重要，能為我們擴闊視野、充實精神生活。透過閱讀，可培養對學習的興趣，成為自我增值的泉源。陳校監和我們分享了她在閱讀方面的經驗，原來她自中學開始便喜歡閱讀莎士比亞等英國作家的小說。雖然大家都覺得文學作品既厚重又乏味，但是陳校監卻樂在其中，還經常沉醉在小說那引人入勝的情節中。因此，閱讀小說便成為她生活的樂趣之一。

可是隨著生活變得忙碌，陳校監少了空閒時間來閱讀，她為此感慨不已。不過，陳校監卻用開玩笑的口吻跟我們說：「可能我變懶了，所以少了看書。」作為學生，我們確實較在職人士多一點空閒時間。因此，陳校監勉勵我們要把握讀書的時光，有時間便要多閱讀不同種類的書籍，藉此開闊眼界；同時裝備自己，不斷累積知識，以回應社會對各類人才的渴求，更重要的是達到終身學習的目標。

除了閱讀外，陳校監也熱心公益。在中學時，她參加了學校的社會服務團。每有餘暇，陳校監會探訪弱勢社群，為公公婆婆做一些力所能及的事情，例如打掃、清潔家居、與長者聊天等。雖然陳校監當時只是一個中學生，但她卻有著「我為人人」的崇高理念，盡她所能為社會出一分綿力。這種身體力行的精神真是值得我們學習！即使畢業後，她也不忘母校，加入校友會，為師弟師妹的教育及成長給予意見，時時刻刻想著回饋母校，可謂飲水思源。

直到如今，陳校監還是堅持參與公益事務，她深信「施比受更有福」。她還跟我們分享說：「當我在工作上遇到不順心的事或生活上遇到挫折時，我也會跟我的服務對象——長者分享，他們總是耐心地聆聽我的故事，而且還安慰和開導我，讓我感動不已。」我們想，正正是長者帶給陳校監這樣的經歷，才讓她多年來堅持參與公益活動吧！



訪問前來一張大合照。

不知道大家對會計師這個職業有什麼看法？不少人認為，只有成績斐然，才能勝任會計師的工作。不過與陳校監的一席話後，卻令我們有另一番體會。

陳校監告訴我們當會計師的其中一個條件是具備堅毅不屈的精神。只要我們能秉持這種態度，從低層做起，慢慢累積經驗，這樣才可以從一個初出茅廬的畢業生變成像陳校監這樣經驗豐富的會計師。

陳校監利用她個人的經驗來告訴我們迎難而上的重要。昔日香港的會計師經常要到國內的工廠審核賬目，陳校監也不例外。由於工廠位於偏僻的城鄉，陳校監需要穿州過省，轉乘多次交通工具才到達目的地，光是在交通便花上一整天時間。陳校監藉此告訴我們：「如果在這麼小的事情上都克服不了，又怎能敬業樂業地完成工作呢？」



陳校監細心聆聽校記的提問。

除此以外，學歷也是當會計師的另一個重要條件。陳校監告訴我們當會計師需要考取很多執照，這樣才代表你有能力處理繁重的會計工作。尤其是會計師公會頒發的會計師執照，大部分僱主都要求僱員擁有這個執照，才放心把公司的賬目交到他的手上。這讓我們明白每份工作也需要一定的學歷及技能，只抱著理想是不能成事，要學識與能力兼備，才可實踐夢想。

雖然當會計師的條件很多，但是薪金及晉升機會都非常可觀，而且還能有機會出外交流。就以陳校監為例，她經常到國內的工廠審核賬目，這不但能開闊眼界，還能接觸不同範疇的會計工作，真是一舉多得。

陳校監語重心長的說：「不管甚麼職業，除了豐富的學歷，更重要的是看你有沒有堅韌不拔的決心。只要你有決心，才能克服工作上的挑戰，才能樂在其中！」



陳校監親切友善，與校記言談甚歡。

負責老師：梁鳳儀老師、莫錦如老師（中文科 明報校園記者）

教 育 篇



轉眼間，陳校監出任校監職務已一年多了，不但對學校的認識與日俱增，還對我校的師生讚不絕口。陳校監認為學校老師工作勤奮，充滿教學熱誠，善於發掘同學的特質，能循循善誘地扶助學生成長。同學在設計與科技及舞蹈比賽中屢獲殊榮，為校爭光，令陳校監留下深刻的印象。

我校一向著重同學的多元發展，鼓勵同學發揮潛能。不過有的同學可能會顧此失彼，在參與活動及學習方面難以取得平衡。對此，陳校監認為只是暫時性的情況。因為初中同學的學習活動沒那麼忙碌，可以多參與其他課外活動，盡情投入校園生活，擴闊自己的社交圈子。但到了高中，同學離文憑試越來越近，功課、測驗、補課越加頻繁，自然會修心養性，爭取每分每秒專注在學習上，以考獲佳績，為自己的夢想拼搏。因此，陳校監勸勉我們需要有良好的時間管理，妥善分配各項事務的優先次序。

相比之下，陳校監較我們學生忙碌得多了。因為作為校監，她需要處理及參與許多學校的決策。面對繁重的工作，她還能對教育抱著極大的熱誠，實在與她的母親有莫大的關係。她的母親也曾擔任本校的校董，在耳濡目染下，陳校監也承繼了母親的志向，選擇為教育界服務。

我們深信在陳校監的帶領下，師生定能攜手創建更具前瞻性、更溫馨包容、更多元學習的校園文化。

感想

陳校監以自己的人生經歷向我們講述「鍥而不捨，金石可鏤」的道理。人生處處是考場！要能成就大事，必須抱持積極樂觀、迎难而上的不捨精神。試問有誰一出生就能知天下事？就能通曉所有道理？因此作為學生的我們，也要持之以恆地為讀書、為理想、為探索未來堅持到底。

在和煦的陽光伴隨下，訪問完成了。對，這位外表精明幹練，骨子裡親切和藹的人物，就是我們的陳蕙婷校監！